
Manuál ke koťátku chovatelské stanice Kollis CZ 
 

 
Strava  
 
Kočka v jakémkoli věku potřebuje mít neustálý přístup k misce s kvalitními granulemi a misce s čistou vodou. (Misky 
na vodu i jídlo by měli být nerezové nebo keramické, plastové nejsou vhodné, jednak zachycují pach předchozího 
jídla a jednak se špatně čistí a kočka může časem mít z plastové misky na bradičce tzv. kočičí akné.  
 
u granulek můžete bez problému měnit příchutě a klidně míchejte ryby s drůbeží i divočinou, míchání kvalitních 
granulek s kvalitními granulky není problém. Hloupost je samozřejmě míchat kvalitní granule s nekvalitními.


Samozřejmě sledujte jak chlupáček reaguje, pokud by jste vysledovali, že má například z některé značky granulek 
větry, nebo zvrací  atd. rozhodně by bylo lepší vrátit se ke značce se kterou problém nebyl.   
 
 
Granule doplňujeme cca jednou denně, ale případně dvakrát pokud má kočka větší spotřebu, ale pokud krmíme 
opravdu kvalitními granulemi viz. seznam níže, nemá kočka většinou velkou spotřebu granulek. Pokud to není 
nenasyta. Je dobré trošku hlídat spotřebu a váhu kočičky, ale pokud budete striktně dodržovat mnou doporučené 
granulky, neměl by být problém. 
Nemusíte řešit zda jsou granulky rozdělené pro kastráty, koťata atd. granulky, kterými krmím jsou většinou bez 
obilovin, hypoalergení, šetrné na zažívací i močové ustrojí a většinou jsou všechny příchutě vhodné pro kočky všeho 
věku, což je nejlepší, sem tam jsou rozdělené na kitten a adult.  
 
U granulek jsem dlouho zkoumala složení a vyváženost a jsem také v kontaktu s výživovou poradkyní přes výživu 
koček. Kvalitní granule jsou opravdu velmi důležité i pro celkové zdraví kočky a obsahují veškeré živiny, minerály a 
vitamíny, která kočka potřebuje. Vařené maso, konzervy a ani syrové maso neobsahuje potřebné minerály, vitamíny, 
proto by granule měli být stále kočce k dispozici a maso formou přilepšení. Samozřejmě se vitamíny a minerály dají 
do masa přidat, ale už je to složitější s výpočtem správného poměru a byla by to pro Vás starost a investice navíc a 
pokud kočičce granulky chutnají a nemá problém je jíst, je to v podstatě zbytečná práce navíc, byť by jste 
samozřejmě miláčkovi rádi dopřáli  ale není to potřeba.  
 
Pokud by ovšem byl problém s tím, že kočka granule jíst nechce vůbec, tak to je pak jiná věc a musíte do masa 
přidávat tyto doplňky, aby byla kočka zdravá a měla veškerou výživu s minerály a vitamíny, které k životu potřebuje. 
 
Granule: 
Top 1  – Marp – mají vyvážené složení a hlavně jsou bez chemické konzervace www.pucalka.cz  
Přuhlaš.udaje k nákupu na tomto e-shopu: ragdollkollis@seznam.cz    
Heslo: hardovapanenka 
Top 2 – ES Jaguar – také super granulky bez chemické konzervace www.svetkocicek.cz 
Další značky mají také výborné složení, já bych doporučila ideálně míchat Marp nebo Es Jaguar s granulkami níže ½ 
na ½. 
ND – úžasné granulky, ale někdy chutnají až moc  www.svetkocicek.cz 
Taste of Wild       www.svetkocicek.cz 
Firs Mate           www.svetkocicek.cz 
Orijen – výborné, ale zbytečně vysoká cena          www.svetkocicek.cz 
 
 
 


Jako doplněk stravy a mlsáníčko, dáváme kočce 2 denně (ráno a večer) vlhké krmení tedy kapsičky, konzervy, paštiky 
(paštiky ale většinou ragdollové nemají rádi, ale můžete zkusit) a vařené maso (kuřecí, krůtí a hovězí) případně sirové 
(krůtí a hovězí, musí být min. 24hod. přemražené) vzhledem k dnešní kvalitě kuřecího masa,raději zvolit krůtí maso.  
Opět platí kupovat kvalitní kapsičky a konzervy, viz. také seznam.  
Sami uvidíte čemu chlupáček dá přednost a co bude baštit a čeho se ani nedotkne co mu opravdu nebude 
chutnat dá většinou najevo tak, že se otočí k misce zády a protestně imaginárně zahrabe 
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Kapsičky a konzervy:  
Na začátku vyzkoušet míchané balení a vždy konzervy menší, tedy70- 80g, kuřecí většinou chutná vždy, horší je to s 
rybou, losos a tuňák bývá v pohodě, ale sardinky a makrela, jim většinou moc nejede, to samé krůta a zvěřina. 
Protože už jsem se sama s výběrem spálila, vždy vám u dané značky doporučím co u nás doma opravdu chutná a 
všem 
 
Cosma – losos, kuře, kuře s krevetami Porta 21 – kuře s aloe vera,  
Applaws – kuře s dýní, tuňák s krevetami a kuře s kachnou.  
Greenwoods – jsou výborné všechny, ale pro nás už moc malé balení.  
Taste of the Wild – moc nekupujeme, nejsou velká balení a my máme spotřebu 
Reico 




Do vlhkého krmení přidávám dle váhy kočičky tablety Aptus Multicat,  
většinou mi je nechtějí sníst jen tak, tak je po vlhkého krmení rozdrtím a zamíchám. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Energy kapky:   
 
Pokud by se u kočičky objevil průjem ideální první pomoc jsou kapky Energy Regalen,  
kapka přímo do tlamičky. Většinou je druhý den zase pevná stolice. 
My používáme kapičky Energy i v případě, že se např. udělá po očkování  
za krkem hrčka, je to ojedinělé , ale už se nám to stalo, vetšinou to i trochu hnisá,  
je to v podstatě malý absces, od jeho vzniku až po vyléčení,  
potíráme 2x denně kapkami Imunovet a Kingvet, tato kombinace je antibionická.  
Poradna, eshop na:     www.energyvet.cz 
 
 
 
 
Nebo na průjem jako první pomoc lze použít Enterozoo detoxikační gel  
lze koupi volně v některých lékárnách a i některých zverimexech viz. www.enterozoo.eu 
 Přidává se 1g do vlhkého krmení, nemá chuť ani zápach, zamíchá se do jídla a kočka v pohodě sní.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pokud by však průjem trval bez zlepšení více jak 2 dny, musíte k veterináři, průjem se u kočiček nesmí podcenit.  
Samozřejmě každý veterinář preferuje něco jiného, naše paní doktorka mě sama přivedla k výrobkům Energy, ale 
můžete se setkat s tím, že Váš veterinář nebude výrobky znát nebo bude k jejich používání skeptický. Ale v případě, 
použití jak jsem zmínila jako první pomoc a v případě, že se průjem zastaví, a není potřeba dát antibiotika a ušetříte 
cestu k veterináři, tak by měli být všic  
Zde je tedy seznam opravdu kvalitních a výborných granulek a vlhkého krmení, není až tak velký výběr tohle je 
opravdu můj vyzkoušený top výběr, který mi kočičky vždy sní a s chutí, sama jsem si vyzkoušela, že experimentovat 
se nevyplatí, protože když se netrefíte do chuti můžete si konzervu strčit někam  
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Hygiena a péče:  
Očkování, každý rok, už na start dostali koťátka to nejlepší a nejširší, ideálně v tom pokračujte.  
Odčervování je velmi důležité jak pro kočičí zdraví tak i pro vaše, nikdy nevíte co si donesete domů na botě nebo na 
kolech od kočárku.  
Odčervovat minimálně každý půl rok, přípravky ideálně střídat, pasta, spot za krk, tablety.  
 
 
Pokud kočička chodí na balkon, musí být balkon zabezpečen sítí, jinak vám může vypadnout, to samé nenechávat 
otevřená okna dokořán i pokud je tam síť proti hmyzu, kočička může lovit mouchu, hupne na sít a síť to nemusí 
vydržet a letí. Otevřené ventilačky samozřejmě nevadí, ragdoll není zas tak ambiciozní lovec, ale pokud by jste 
pozorovali, že jej otevřená ventilačka láká, tak pozor na to, pokud se kočička ve vetilačce zasekne a bude tam 
zaseknutá dlouho, může to být její konec. 
 

  

 

Drápky: 

Drápky si kočka brousí na škrabadle a sem tam se jí drápky svlékají, tak se nelekejte, že sem tam najdete nějaké jako 

by drápky na podlaze. Je lepší naučit kočičku na pravidelné zastřihování drápků cca jednou za 2 měcíce, stříhá ostrá 

špička drápku o délce cca 1 mm. Nejlepší jsou na stříhání drápků klasické kleštičky na nehty. 

 

Škrabadlo: 
Škrabadlo je pro kočku nutnost, pokud nechcete, aby si kočka brousila drápky na vaší sedačce, koberci atd. sem tam 
to i pokud má škrabadlo samozřejmě zkusí, ale pokud jí upozorníte, že tam se neškrabe a odkážete ji na škrabadlo, 
ráda u škrabání škrabadla zůstane.  
Velikost škrabadla pro ragdolla, je vhodné se širšími sloupky, protože je to velká a těžká kočka ideálně kolem 10cm 

průměru sloupku. Škrabadlo by mělo být alespoň 120cm vysoké, aby měla kočka rozhled a taky útočiště, před 

predátory děti, pejsci atd. záleží na vašich možnostech. Jako škrabadlo může sloužit i trám od stropu ke stropu 

omotaný ideálně sisálovám lanem (nejvíce vydrží, mám otestováno )a aspoň s jednou, ideálně se dvěmi poličkami 

(plochami na ležení, odpočinek). Škrabadlo je potřeba umístit do prostoru od kud z něj bude mít kočička nejlepší 

přehled, ideálně kuchyňe, nebo chodba odkud lze krásně vidět do obývací místnosti nebo kuchyně. Případně přidat 

ještě jedno menší škrabadlo do ložnice nebo pokojíčku či na balkon,  prostě tam kde kočička tráví také čas  

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 



Pelíšek: 
Ragdollovi je většinou teplo, takže nejraději spí na zemi, stole, židli a chladných plochách, většinou nevyhledává teplé 

měkké pelíšky, ani v posteli většinou dlouho nevydrží, protože mu je horko. Ovšem tzv. odpočívadlo na radiátor, ten 

milují i ragdollové, to vřele doporučuji 

 

 

 
 
Cestování: 
Na cestu z naší stanice do nového domova, je nutné pořídit koťátku přepravku, později ji využijete na cestách k 
veterináři atd. Doma můžete odmontovat dvířka a nechat přepravku jako domeček na spaní, některé kočky v 
přepravkách rádi spinkají, v zimě nechte v přepravce deku a na léto ji vyndejte zbytečně by bylo kočičce na dece 
horko. Sama jsem určitě pro plastové přepravky, hlavně z hlediska bezpečnosti při přepravě, praktičnosti a komfortu 
pro kočičku. Látkové tašky a přepravky, nejsou tak bezpečné ani pevné a v létě bude kočičce zbytečně horko, kdežto 
v plastové přepravce bez deky jí bude fajn a v zimě do přepravky na cesty vždy dát kočičce deku.  
Když přijedete s koťátkem nebo i později se starší kočkou do nového prostředí, je dobré kočce na prvních pár dní 
nebo na stálo umožnit schovat se zpět do přepravky v případě její potřeby, je to pro ni útočiště s vlastními známými 
pachy.  
Velikost přepravky pro ragdolla je ideálně alespoň 58/35/37cm 

 

 

 
Hračky: 
 
nejoblíbenější jsou samozřejmě pírka, míčky, šustivé balonky,myšky, vábničky, udice, doporučuji také koulodráhu se 
svítícím míčkem, naše kočky často i koulodráhu využívají jako pelíšek 
Hagen koulodráha Cat It Design Senses 

  

 

 

 

 

Pokud bude kdykoli cokoli potřeba probrat, neváhejte se na mě obrátit, ráda poradím a pomůžu. 

 

 


